



Публикуется статья в поддержку Народно-демократической партии Узбекистана.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИБЫЛ В ТУРКМЕНИСТАН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 октября прибыл с рабочим визитом в город Ашхабад.

В аэропорту главу нашего государства встречали заместитель Председателя Кабинета Министров Туркменистана Тангрыгулы Атахаллыев и другие официальные лица.

Основные мероприятия пройдут 11 октября. Лидер Узбекистана выступит на пленарной сессии Международного форума «Взаимосвязь времен и цивилизаций - основа мира и развития», посвященного 300-летию со дня рожде-

ния туркменского поэта и философа Махтумкули Фраги.

Президент нашей страны также проведет двусторонние встречи в рамках программы мероприятия.

УзА

## ОБЛАСТЬ СТАНДАРТИЗАЦИИ: ПОСТАВЛЕНЫ АМБИЦИОЗНЫЕ ЦЕЛИ

Президент Шавкат Мирзиёев 10 октября ознакомился с отчетом о проводимой работе и планах в сфере технического регулирования.

В нашей стране поставлены амбициозные цели по увеличению производственного и экспортного потенциала. Важную роль в этом процессе играют вопросы технического регулирования, стандартизации и метрологии. В соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 27 февраля текущего года в данной сфере усовершенствовано государственное управление и определены новые задачи.

За последние годы утверждено 12 тысяч стандартов, а с начала текущего года принято еще 1040 международных стандартов. В целях обеспечения безопасности и качества продукции разработано 29 технических регламентов, которые регулярно доводятся до сведения промышленных предприятий и предпринимателей. Также оказывается помощь в получении сертификатов.

Ответственные лица представили информацию о проделанной работе, а также планах до конца года и на будущий год.

Глава государства отметил, что для выхода на международные рынки необходима эффективная система технического регулирования, и поставил дополнительные задачи. В настоящее время на международном уровне признаются результаты испытаний только в 64 из 269 лабораторий нашей страны. Это вынуждает предпринимателей проводить дополнительные испытания при экспорте продукции.

Президент указал на необходимость увеличения числа международно признанных и организации 10 новых лабораторий в таких отраслях, как электротехника, строительные материалы и машиностроение.

Узбекистан движется по пути вступления во Всемирную торговую организацию. В связи

с этим было подчеркнuto, что законодательство в сфере технического регулирования должно соответствовать требованиям данной организации.

В этом году планируется разработать 340 национальных стандартов, а до конца 2025 года еще 38 регламентов. Особое внимание будет уделено цифровизации работы 28 технических комитетов, а также деятельности лабораторий. Для этого будет запущена электронная платформа технического регулирования.

Кроме того, для обеспечения высокого качества и эффективности работы в этой сфере требуется подготовка специалистов, обладающих современными знаниями и навыками на уровне международных стандартов. Исходя из этого поручено совершенствовать систему подготовки кадров в данной области.

УзА

## Сотрудничество

## УЗБЕКИСТАН - ТУРКМЕНИСТАН: ПРИВЕРЖЕННОСТЬ УКРЕПЛЕНИЮ ВЕКОВЫХ СВЯЗЕЙ И ДОБРОСОСЕДСТВА

10 октября Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев прибыл с визитом в Туркменистан для участия в мероприятиях по случаю празднования 300-летия со дня рождения выдающегося туркменского мыслителя, классика литературы Востока, поэта и просветителя Махтумкули Фраги.



Начавшийся визит главы нашего государства вновь подтверждает приверженность стран политике добрососедства, укрепления взаимовыгодного сотрудничества и межкультурного диалога, имеющего глубокие исторические корни.

Узбекистан и Туркменистан - близкие соседи и испытанные временем партнеры в регионе. С первых дней независимости два государства взяли курс на активизацию взаимодействия, установив продуктивный политический диалог, основанный на принципах

добрососедства, взаимоуважения и равноправия.

Туркменистан всецело поддерживает современную открытую, конструктивную внешнюю политику Узбекистана, нацеленную на создание в Центральной Азии зоны взаимовыгодного сотрудничества, повышение роли и значимости региона на международной арене. По вопросам регионального и международного значения взгляды и позиции двух государств совпадают или схожи.

Благодаря политической воле лидеров двух стран межгосударственные отношения в последние годы вышли на качественно новый уровень.

2017 год стал историческим в развитии сотрудничества между двумя государствами. Президент Узбекистана совершил три визита в Туркменистан, в том числе 6-7 марта государственный визит, который стал первой официальной зарубежной поездкой лидера нашей страны после избрания на должность. Этот глубоко символичный шаг вывел двусторонние связи на новый уровень, придал им динамичный и всесторонний характер.

(Окончание на 2-й стр.)

## Зеленая энергетика

## ЭНЕРГИЯ СОЛНЦА ОБОГРЕВАЕТ ДОМА И ОФИСЫ



В рамках поэтапного перехода страны к зеленой экономике, основанной на энергосберегающих технологиях, производство солнечных панелей превращается в одну из ключевых отраслей современной энергетики. В первую очередь это обусловлено тем, что солнечные панели могут быть использованы как для маломощных устройств, так и для крупных солнечных электростанций, обеспечивая энергию для дома, офиса и даже целые города.

Более того, они позволяют снизить зависимость от традиционных источников энергии, что в свою очередь сокращает выбросы углекислого газа в атмосферу. Развитие производства солнечных панелей также способствует привлечению инвестиций в эко-

номику, созданию рабочих мест, стимулирует технологический прогресс.

Убедительное тому доказательство - созданное в 2023 году на территории малой промышленной зоны Ташкентской области ООО «Enter Solar Green Energy» (СГМ

«Тинчлик», Янгиюльский район). Реализация проекта общей стоимостью 9,1 миллиона долларов позволяет ежегодно поставлять на внутренний рынок около 380 тысяч панелей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Инновации

## ПРОГРЕССИВНОЕ БУДУЩЕЕ - ЗА ИТ

Известно, что цифровые технологии не только повышают качество продукции и услуг, снижают расходы, но и являются эффективным инструментом в борьбе с коррупцией - самой серьезной проблемой, которая меня очень беспокоит. Широкое внедрение цифровых технологий способствует эффективности государственного и общественного управления, развитию социальной сферы, одним словом, кардинальному улучшению жизни людей.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

Зийуар Тажимуратова.  
Координатор международного технологического конкурса для девушек Technovation Girls.

В нашей стране активно внедряются инновационные технологии в разные отрасли экономики и сферы общественной жизни. Они широко используются для коммуникации в государственном управлении, банковском деле, промышленности, медицине и сфере безопасности. С каждым годом потребность в услугах IT-специалистов в обществе возрастает.



Весьма символично, что 2024-й объявлен Годом поддержки молодежи и бизнеса. Соответствующая Государственная программа по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» предусматривает осуществление ряда масштабных задач и проектов в области развития цифровой экономики и электронного правительства.

(Окончание на 2-й стр.)



В качестве спикеров выступили заместитель министра Жусипбек Казбеков, начальник Управления по надзору за исполнением законодательства в области экологии, охраны окружающей среды и лесного хозяйства Генеральной прокуратуры РУз Уктам Утаев, заместитель директора Агентства лесного хозяйства РУз Голиб Курбанов и директор Республиканского центра организации работ санитарной очистки Шарифбек Хасанов.

Как отметил Ж. Казбеков, в рамках проводимых в республике реформ в сфере экологии и охраны окружающей среды произошли ощутимые перемены.

В частности, согласно задачам общенационального проекта «Яшил макон» по республике весной высажены 138 млн саженцев плодовых и декоративных деревьев. В регионах министерствами, ведомствами и местными хокимиятами разбито 257 зеленых садов, в целом их количество достигло 517. Посредством системы «Открытый бюджет» реализован проект «Мой сад». Из предложенных гражданами 738 проектов победителями признаны 215 на общую сумму 48,7 млрд сумов, отправлены на финансирование.

До конца года в ходе осенней посадки по республике будут высажены 75 млн саженцев, созданы 134 зеленых сада. После проработки проектной документации начнется реализация 215 инициативных проектов по созданию зеленых общественных парков. Будет создан зеленый покров на 300 тысяч гектаров в регионе Приаралья, в Республике Каракалпакстан на 200 тысячах, в Навоийской области - на 50 тысячах, в Бухарской - на 40 тысячах и Хорезмской - на 10 тысячах га. Со стороны предприятий, входящих в первую и вторую категории по степени влияния на загрязнение окружающей среды, будут высажены на прилегающих территориях 10 млн саженцев деревьев и создан зеленый пояс вокруг них.

В целях защиты атмосферного воздуха и мониторинга его состояния за полгода проведена экологическая экспертиза 11 296 предприятий, в ходе месячника «Чистый воздух» проверено 205 тысяч автомобилей. На 52 крупных промышленных предприятиях установлены пылеуловители, а также модернизированы имеющиеся.

Помимо этого, на 37 промышленных предприятиях установлены водочистные сооружения и обновлены имеющиеся. В ходе предпринятых совместно с Генпрокуратурой проверок водораспределительных сооруже-

ний «Салар», «Бектемир» и «Бозсув» выявлены 44 предприятия, превысившие нормы загрязнения окружающей среды. В их отношении приняты меры реагирования. Из них 12 отключены от системы канализации.

Проведена рекультивация 680 га земель, структура которых нарушена в результате добычи полезных ископаемых. На режим самообслуживания переведены 797 моек автомобилей, на 1150 установлены канализационные фильтры. В результате очищено 60 процентов образующихся сточных вод. До конца года будут построены очистные сооружения на канализационных стоках 56 предприятий и реконструированы имеющиеся.

Как отмечено Ш. Хасановым, согласно Указу Президента «О мерах по совершенствованию системы управления отходами и снижению их негативного воздействия на экологическую ситуацию» от 4 января 2024-го внедрены практика информирования посредством SMS абонентов, имеющих задолженность по ежемесячным платежам за услуги по обращению с отходами; временное ограничение приема платежей за электроэнергию у абонентов в случае неуплаты после образования задолженности посредством электронных платежных систем до полного устранения задолженности за услуги по обращению с отходами; интеграция биллинговых систем по оплате за вывоз мусора и электроэнергию в Ташкенте и Нукусе. Прекращена деятельность 26 из имеющихся в наличии 209 полигонов бытовых отходов, не отвечающих эпидемиологическим и экологическим требованиям. Утверждена Адресная программа работ по обращению с твердыми бытовыми отходами на территории республики в 2024-2026 годах. Переведены на баланс дирекции по управлению полигонами отходов 183 полигона бытовых отходов и восемь - ядовитых химических отходов. Проведены строительство и реконструкция на основе Андижанского опыта 414 современных площадок сбора отходов, 250 инспекторов обеспечены планшетами, установлены 125 камер слежения.

Установка глобальных позиционирующих систем GPS на спецтехнике по вывозу мусора, помимо всего прочего, позволяет исключить возможность случаев необоснованного начисления вылат населению, поскольку за те дни, когда мусоровоз не приехал, производятся вычеты из месячных платежей.

(Окончание на 4-й стр.)

# УЗБЕКИСТАН - ТУРКМЕНИСТАН: ПРИВЕРЖЕННОСТЬ УКРЕПЛЕНИЮ ВЕКОВЫХ СВЯЗЕЙ И ДОБРОСОСЕДСТВА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В 2022 году главы двух государств обменялись официальными визитами, а в 2023-м рабочими визитами в рамках участия в многосторонних форматах. Эти встречи, несомненно, имели важное значение в развитии и расширении долгосрочного устойчивого партнерства, мира и добрососедства в регионе Центральной Азии.

Взаимодействие на высоком уровне также последовательно развивается. Межпарламентское и межведомственное сотрудничество интенсивно продвигается как в двустороннем, так и в многосторонних форматах.

Укрепляется договорно-правовая база, которая на сегодня состоит из 314 двусторонних документов межгосударственного, межправительственного и межведомственного характера.

Сегодня Туркменистан входит в число важных торговых партнеров Узбекистана. По итогам 2023 года показатель взаимного товарооборота превысил 1 миллиард долларов, а в январе-августе этого года объем взаимной торговли достиг почти 520 миллионов долларов.

Важным направлением двустороннего сотрудничества является межрегиональное и приграничное взаимодействие. Налажены плодотворные контакты между Бухарской и Хорезмской областями с Лебапским и Дашогузским велятами Туркменистана. Стороны готовятся к проведению в ноябре текущего года второго Форума регионов в городе Туркменабаде.

Две страны активно участвуют в реализации крупных энергетических проектов в регионе. Транспортная сфера также является одним из приоритетных направлений сотрудничества. Взаимно интегрированные автомобильные и железные дороги наших стран выполняют транзитную функцию и для других государств.

Связывающая узбекский и туркменский народы схожесть истории, культуры и обычаев является общим достоянием наших народов. Эта близость служит прочной основой для развития культурно-гуманитарного сотрудничества.

Представители Узбекистана и Туркменистана принимают активное участие в разных культурных мероприятиях, концертах, фестивалях и конкурсах, спортивных состязаниях, проводимых на территориях двух стран.

Туркменская диаспора в Узбекистане насчитывает около 200 тысяч человек. Созданы условия для сохранения и развития их языка, культуры и обычаев. В частности, в Узбекистане функционируют 44 школы с

обучением на туркменском языке. В Каракалпакском государственном университете имени Бердаха готовят специалистов по туркменской филологии, в Нукусском государственном педагогическом институте имени Ажинияза ведется подготовка учителей туркменского языка.

На центральном канале узбекского телевидения «Ешлар» и радиостанции «Диар» в Каракалпакстане регулярно выходят в эфир передачи на туркменском языке.

Безусловно, взаимный культурный обмен способствует укреплению дружественных отношений и повышению взаимопонимания между нашими народами.

В контексте начавшегося визита главы нашего государства важно отметить, что в Узбекистане хорошо знают и высоко ценят богатое наследие великого сына туркменского народа Махтумкули Фраги.

В настоящее время, когда в истории отношений дружбы и добрососедства Узбекистана и Туркменистана начался новый этап, бессмертное художественное наследие Махтумкули Фраги приобретает для наших народов еще более важное значение. В память о поэте в мае 2017 года в знак вечной дружбы и братства узбекского и туркменского народов одна из улиц Ташкента была названа именем Махтумкули Фраги и открыт монумент в его честь. По случаю визита Президента Туркменистана в Узбекистан в столице создан парк «Ашхабад». Воздвигнутый в Хиве мемориальный комплекс Махтумкули также является местом притяжения для почитателей его творчества.

Ярким проявлением уважения узбекского народа к Махтумкули Фраги и в его лице к братскому народу Туркменистана стало принятие в феврале текущего года постановления Президента Узбекистана о достойном праздновании в нашей стране 300-летия со дня рождения поэта. Данный документ предусматривает подготовку к печати и издание «Избранных произведений» Махтумкули Фраги, а также сборника научных статей, постановку спектакля о жизни и творчестве и создание художественного фильма при сотрудничестве кинематографистов Узбекистана и Туркменистана.

В связи с этим участие Президента Шавката Мирзиёева в мероприятиях по случаю празднования 300-летия со дня рождения этого выдающегося туркменского деятеля, безусловно, еще раз подтверждает высокое уважение культуры и наследия братского туркменского народа и станет важным вкладом в укрепление вековой дружбы и добрососедства между нашими странами.

ИА «Дунё».



# ЭНЕРГИЯ СОЛНЦА ОБОГРЕВАЕТ ДОМА И ОФИСЫ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Солнечная панель - высокотехнологичное устройство, способное преобразовать естественный свет в электрическую энергию, - рассказывает руководитель предприятия Бахтиёр Хафизов. - Спрос на них постоянно растёт и будет увеличиваться как со стороны частных домохозяйств, так и коммерческих структур. Именно на этом строим свой бизнес. Для начала решили установить подобные системы на нашем предприятии. Цеха и вспомогательные помещения занимают территорию более одного гектара, где специалистами создана солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 500 кВт, которая полностью удовлетворяет производственные потребности. Благодаря таким технологиям уже в ближайшее время наша страна сможет всецело обеспечивать население и бизнес электрической энергией.

К созданию высокотехнологичной производственной линии специалисты предприятия подошли тщательно. К примеру, приборы и оборудование произведены и установлены представителями итальянской компании Ecoprogetti. Весь процесс монтажа и сборки панелей автоматизирован. При этом ряд запасных частей и комплектующих завозится из КНР.

Производительность наших панелей до 30 процентов выше за счет более эффектив-

ного поглощения солнечного света, - говорит начальник производства Тимур Хайбуллин. - Это стало возможным благодаря использованию сверхпрочного стекла, качественной пленки, кремния и не только. Стараемся заниматься не просто крупноузловой сборкой, а и выпускать продукцию из сырья. Планируем использовать местные исходные материалы.

В Enter Solar Green Energy трудятся 60 человек. Это операторы линий, электрики, механики, а также специалисты по отоплению, вентиляции и кондиционированию помещений. Большинство - жители Янгиюльского района, городов Янгиюля и Чирчика. Все работники на бесплатной основе обеспечены специальной одеждой, средствами индивидуальной защиты, питанием и транспортом.

Предприятие обладает ежегодным экспортным потенциалом в размере 6 миллионов 600 тысяч долларов. Однако с учетом растущих потребностей узбекистанцев в электричестве весь объем востребованной продукции реализуется на внутреннем рынке. На сегодня заключены долгосрочные договоры с покупателями из Ферганской, Андижанской, Бухарской и Ташкентской областей. В основном это автозаправочные станции, автомобильные мойки, торговые сети, птицеводческие хозяйства и частные домовладения.

Сергей Мутин. Фото Рашида Галиева.



# ПРОГРЕССИВНОЕ БУДУЩЕЕ - ЗА IT



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Важно, что работа ведется на протяжении последних лет. Благодаря этому у страны имеется необходимая нормативно-правовая база, а вместе с тем и значимые достижения. Так, с целью дальнейшего развития информационных технологий принято постановление Президента «О мерах по широкому внедрению цифровой экономики и электронного правительства» от 28 апреля 2020 года. В документе изложены комплексные меры по исполнению поставленных задач.

Важно отметить, что 60 процентов населения Узбекистана составляет молодежь, и поэтому одним из важнейших задач являются ее привлечение к участию в современных процессах цифровизации, обеспечение юношей и девушек работой путем поддержки в создании программных продуктов и оказании аутсорсинговых IT-услуг.

В связи с этим в настоящее время особое значение имеют такие инициативы, как реализованный в сотрудничестве с фондом Dubai Future Foundation (ОАЭ), IT-академией при IT Park, Университетом Инха в Ташкенте и Специализированной школой ИКТ имени Мухаммада аль-Хорезми уникальный мега-проект «Один миллион программистов». Сама программа направлена на бесплатное дистанционное обучение широких слоев населения актуальным IT-специальностям посредством специализированного онлайн-портала [uzbekcoders.uz](http://uzbekcoders.uz).

Слушателям программы предлагались бесплатные видеокурсы на узбекском языке с субтитрами по четырем наиболее популярным и востребованным IT-специальностям: анализ данных (Big Data Analytics), разработка приложений для Android, разработка веб-приложений и программного обеспечения.

В целях привлечения соотечественниц к получению цифровых знаний и новых специальностей в области информационных технологий заинтересованные министерства и ведомств работают над расширением участия молодежи в международном технологическом конкурсе для девушек Technovation Girls.



В частности, запущена рекламная кампания в социальных сетях, онлайн-школе, на телевидении и радио для освещения проекта и совершенствования цифровых навыков у населения.

Прямо сейчас можно подать заявку на оплачиваемую стажировку в разных сферах IT и цифровизации.

- UX/UI-дизайн: творите красивые и удобные интерфейсы для пользователей.
- Дата-аналитика: узнайте, как работать с большими данными и помогать бизнесу принимать решения на основе аналитики.
- Диджитал-маркетинг: погрузитесь в мир цифровых стратегий, SMM, SEO и рекламных кампаний.
- Управление IT-проектами: научитесь эффективно координировать команды и проекты, чтобы достичь успеха в срок.
- Кибербезопасность: узнайте, как защищать данные и информационные системы от угроз.
- DevOps и IT-инфраструктура: участвуйте в создании и поддержке высокоэффективных IT-решений.
- Кодинг и разработка программного обеспечения: станьте частью команды разработчиков, создавайте приложения и программные решения.
- Зеленые технологии: найдите свое место в компаниях, занимающихся энергосбережением, водосбережением и инновациями в сфере устойчивого развития.

● Инжиниринг и автоматизация: изучите процессы автоматизации и работы в инженерных проектах, влияющих на окружающую среду и производство.

Одним из преимуществ такого обучения является тот факт, что по окончании лучшие выпускники программы могут побороться за гранты. Это прекрасная возможность продолжить занятия на продвинутом уровне на бесплатной основе. Например, курс по программе Udacity Nanodegree длится три месяца. При его успешном прохождении можно получить диплом Nanodegree, который признается при устройстве на работу в крупные IT-компании - Google, AT&T, Autodesk, Cloudera, Salesforce и другие.

В настоящее время особенно возрастает спрос на достижения цифровой экономики, электронные услуги, в том числе государственные. В связи с этим все большую актуальность приобретает вопрос приема выпускников проекта «Программа электронного обучения» на работу в государственные и хозяйствующие учреждения в качестве IT-специалистов. Они будут заниматься цифровой трансформацией деятельности организаций.

В числе важных задач, направленных на поддержку IT-специалистов, - создание соответствующей инфраструктуры, в том числе путем организации по всей республике учебных центров цифровых технологий. Перед Министерством цифровых технологий поставлена задача - открыть во всех регионах порядка ста таких центров. В этих учебных заведениях молодежь будет учиться на краткосрочных курсах по направлениям программирования, электронной коммерции, графического дизайна, робототехники.

Важнейшую роль в поддержке IT-специалистов играет открытый в столице Технологический парк программных продуктов и информационных технологий (IT Park). В технопарке квалифицированные специалисты оказывают стартап-проектам организационную, юридическую, финансовую и маркетинговую помощь.

Нельзя не принимать во внимание тот факт, что будущее - за ИКТ и специалистами, владеющими ими. Отрадно, что в Узбекистане создаются условия для освоения современных знаний молодежью.

Ведь именно юноши и девушки, как подчеркнул Президент страны, должны практической работой, энергией и смелостью доказать, что они достойные сыны и дочери нашей великой Родины.

## Курсом реформ

В условиях Нового Узбекистана, когда принцип «государство - общество - человек» сменился на «человек - общество - государство», налажена индивидуальная и адресная работа с каждым гражданином республики. Впервые признан уровень бедности, руководство страны приняло комплексные меры по его снижению.

# АЛТЫАРЫК: УРОВЕНЬ БЕДНОСТИ СНИЖАЕТСЯ



В ходе видеоселекторного совещания по вопросам перехода на качественно новый уровень работы по сокращению бедности, которое прошло 11 сентября этого года под председательством Президента, было отмечено, что уровень бедности снизился до 11 процентов к концу 2023-го. Определены приоритетные направления и основные задачи на перспективу.

В Алтыарыкском районе Ферганской области в этом направлении проведена масштабная работа. Однако имеющиеся возможности задействованы не полностью. Три года назад численность малоимущих граждан составляла 35,7 тысячи. В результате работ по профессиональному обучению населения, особенно женщин и молодежи, обеспечению их высокодоходной работой, широкому привлечению граждан к предпринимательству из бедности выведены 8400 человек.

В числе основных направлений - предоставление нуждающимся льготных кредитов, субсидий, обучение профессиям и основам предпринимательства, трудоустройство на постоянную и сезонные работы, обеспечение занятости людей на основе опыта Сайхунабадского, Уйчинского, Зарбдарского и Гиждуванского районов и не только.

Если рассматривать по направлениям, то последовательная работа проводится по предоставлению льготных кредитов 474 семьям, субсидий - 113 на закупку легкого конструктора для строительства теплиц, оборудования и орудий труда, по обучению членов 321 семьи профессиям и предпринимательству и обеспечению их занятости, трудоустройству на постоянную и сезонные работы членов 210 ячеек общества. Кроме того, запланировано к концу года снизить уровень бедности до 9,8 процента путем увеличения доходов 399 семей на основе опыта перечисленных выше районов, повысить доходы 1517 малоимущих семей. В этой работе активное содействие оказывают хоким района и руководители секторов.

Согласно поручению главы государства, данному в ходе его визита в Ферганскую область 11-12 июля текущего года, планируется до конца 2024-го вывести из бедности 1500 семей.

В целях обеспечения постоянным источником дохода и выведения из бедности 362 семьи прикреплены к заместителям руководителей организаций и ведущим предпринимателям. Они непосредственно работают с этими семьями, обеспечивают занятость их членов путем предоставления кредитов и субсидий, направляют на обучение востребованным профессиям, выделяют земельные участки.

Сегодня 52 предпринимателя создали более 50 рабочих мест, пять бизнес-субъектов - свыше 200. При их содействии обеспечена занятость еще 122 соотечественников путем трудоустройства на каждом предприятии.

На основе сайхунабадского опыта хокимы и их заместители оказали помощь 720 нуждающимся в социальной защите гражданам. А по уйчинскому - коммерческие банки путем проведения встреч с активными клиентами оказали содействие в создании около трех тысяч рабочих мест. В первую очередь будут трудоустроены граждане, состоящие в Едином реестре социальной защиты. В рамках зарбдарского опыта реализуются 23 проекта на 322,2 млрд сумов, благодаря чему будет создано более 800 рабочих мест (порядка 225 - для членов малообеспеченных семей). На основе гиждуванского опыта в рамках реализации 150 проектов в 10 махаллах работает над созданием 1300 рабочих мест.

Мы, конечно, не остановимся на достигнутом. Как заявил Президент страны, сокращение бедности станет общенациональным движением. В связи с этим глава государства определил конкретные задачи и дал соответствующие поручения, которые предстоит реализовать.

Теперь мы будем работать индивидуально с каждой семьей. Для этого достаточно возможностей и условий. Необходимо реализовать одну из главных целей в эпоху строительства Нового Узбекистана: народ должен быть удовлетворен сегодняшним днем. Если повысится благосостояние наших соотечественников, а ряды предпринимателей расширятся, мы достигнем своей основной цели - экономической устойчивости и повышения уровня жизни народа.

Улугбек Мирзамахамедов. Начальник отдела занятости и сокращения бедности Алтыарыкского района.

# МЫ ДОБЬЕМСЯ ПОСТРОЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА ПОСРЕДСТВОМ ПРОВЕДЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ!



**П**роведение сильной социальной политики является ключевой идеей предвыборной программы Народно-демократической партии Узбекистана. Для достижения желаемых результатов в этом направлении необходимо проводить политику исходя из принципа «Интересы человека превыше всего».

В Конституции в новой редакции Узбекистан объявлен социальным государством. Это прежде всего подразумевает создание равных возможностей для реализации человеческого потенциала, обеспечение необходимых условий для достойной жизни граждан и сокращение бедности. В данном определении отражены ключевые программные цели Народно-демократической партии и ее важнейшие идеи, направленные на развитие социальной сферы.

В соответствии с социально-экономическими реформами в нашей стране особое внимание уделяется социальной защите населения, проведению эффективной социальной политики.

Наша партия стремится обеспечить справедливую и эффективную реализацию гарантированных Конституцией социальных прав каждого человека. А наша предвыборная программа нацелена на строительство государства, соответствующего критериям социального равенства и народной демократии. В ней представлен ряд инициатив в данном направлении.

## СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

В соответствии со своими основными идеями и целями партия уделяет особое внимание выплатам пенсий и социальных пособий, которые должны быть достаточными для полного удовлетворения жизненных потребностей граждан. В связи с этим вопросы, связанные с уровнем благосостояния лиц пенсионного возраста, имеют первостепенное значение.

Не только в глобальном масштабе, но и в Узбекистане наблюдается рост показателей продолжительности жизни. С одной стороны, данная тенденция свидетельствует о достижении Целей устойчивого развития, с другой - растет необходимость социальной поддержки представителей старшего поколения.

**Мы за новые реформы и изменения в пенсионной системе. Пенсии и социальные выплаты должны соответствовать жизненным потребностям человека.** Нам предстоит провести большую работу по обеспечению достойного с социальной точки зрения уровня пенсий.

Почему мы продвигаем идею необходимости реформирования государственной пенсионной системы?

В соответствии со статьей 46 обновленной Конституции каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, безработицы, а также потери кормильца и в других предусмотренных законом случаях.

Партия твердо убеждена, что необходимо привести в соответствие с требованиями времени деятельность внебюджетного Пенсионного фонда и создать справедливую, прозрачную пенсионную систему.

Вопросами, требующими внимания, также являются отсутствие профессиональных пенсионных систем в Узбекистане, низкая ставка взносов на частные накопительные счета граждан, а также отсутствие у соотечественников права добровольно направлять свои

сбережения в другие финансовые инструменты.

В связи с этим Народно-демократическая партия выдвигает предложение по **предоставлению гражданам возможности управлять частными пенсионными средствами, осуществлять их постоянный онлайн-мониторинг.**

Приемлемым решением является назначение повышенной суммы с перерасчетом ранее назначенной пенсии пенсионерам, уплатившим подоходный и социальный налоги от трудовой деятельности.

Одним из важнейших аспектов программы является то, что **Народно-демократическая партия занимает твердую позицию в отношении того, что в нашей стране не следует повышать пенсионный возраст.**

## ОБРАЗОВАНИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ВОЗРАСТУ

Приоритетные идеи нашей партии также касаются вопросов совершенствования системы образования. Трудно представить будущее без образованных, умных и интеллигентных специалистов и квалифицированных кадров. В связи с этим в предвыборной программе партии выдвигается также **идея ускоренного образования.**

Когда речь заходит о подрастающем поколении - детях с новым взглядом на жизнь, которые развивают свои знания и мышление и находятся на начальном этапе изучения окружающего мира, к этому вопросу следует подходить с особой серьезностью.

Например, когда дети, поздно пришедшие в первый класс в силу разных причин, в дальнейшем пополняют ряды сверстников и получают образование наравне с другими, у них повышается уверенность в собственных силах. Учась в одном классе с детьми, родившимися в тот же год, они не чувствуют себя неполноценными и не впадают в уныние от мыслей о том, почему должны отставать от ровесников.

В зарубежных странах широко распространена практика перевода одаренных детей в старшие классы на основе ускоренного обучения. Существуют специальные программы, включая индивидуальные учебные программы и материалы, курсы повышения квалификации для поддержки таких учащихся.

По мнению Народно-демократической партии, **такой подход создаст возможность для обеспечения адаптации образовательного процесса к потребностям и особенностям каждого ученика.** Это приведет к улучшению образовательных результатов учащихся и повышению эффективности обучения.

Народно-демократическая партия выдвигает предложение по **введению порядка ускоренного обучения детей, поздно поступивших в первый класс, и их переводу в старший класс, соответствующий их возрасту.** Эта инициатива основана на необходимости создания благоприятной среды для интеллектуального, социального и эмоционального развития детей.

В контексте усвоения знаний возраст ребенка играет важную роль, поэтому он должен учиться вместе со сверстниками и не отставать от них. В связи с этим **следует широко внедрять ускоренные методы обучения.**

## НОВЫЕ ШАГИ В ДЕЛЕ ПОДГОТОВКИ СОВРЕМЕННЫХ КАДРОВ

В связи с глобализацией и мировой интеграцией владение иностранными языками и освоение сферы IT занимают важное место в жизни и работе современного человека. Активное расширение международного сотрудничества Узбекистана увеличивает спрос на специалистов, свободно владеющих иностранными языками. Развитие международных деловых связей и туризма в ближайшем будущем создаст множество новых возможностей.

Так же обстоят дела и в сфере программирования, которая в настоящее время является самой востребованной. Ведь сегодня никто из нас не может представить свою жизнь без информационно-коммуникационных технологий.

Следует отметить, что актуальная задача на сегодня - формирование знаний и навыков нашей молодежи в этой области, что является важным условием конкурентоспособности на современном рынке труда. Исходя из этого Народно-демократическая партия продвигает вопрос об увеличении количества занятий **по иностранному языку и IT в школах.** Незнание или недостаточный уровень владения иностранными языками и знаниями в области IT ограничивают уровень использования молодыми людьми многих возможностей.

Программирование - не просто написание кода, а развитие мышления с помощью искусственного интеллекта. Это помогает нашей молодежи составлять алгоритмы действий и логически мыслить. Таким образом, программирование способствует развитию общества через технологические достижения. В то же время искусственный интеллект продолжает развиваться и проникает во многие сферы. Современные реалии требуют учета этого вызова в образовательном процессе.

В школах необходимо увеличить количество часов по теоретическим знаниям и практической подготовке в сфере IT, чтобы глубже понять темы и улучшить навыки.

Еще один важный момент: увеличив в школьных программах количество

в частности, наша инициатива по **внедрению ваучерной системы образования в высших учебных заведениях** послужит дальнейшему совершенствованию системы образования.

Во-первых, ваучеры позволят студентам выбирать учебные заведения исходя из своих предпочтений и потребностей, тем самым увеличивая доступ к качественному образованию.

Во-вторых, усиление конкуренции между высшими учебными заведениями станет важным стимулом повышения качества образовательных услуг. Это будет стимулировать их совершенствовать свои учебные программы, внедрять современные методы и технологии, развивать инфраструктуру, чтобы привлечь больше студентов.

В-третьих, ваучерная система образования позволяет учитывать индивидуальные потребности и интересы студентов. Каждый из них может инвестировать свои знания по собственному желанию, что является залогом подготовки более квалифицированной и конкурентоспособной рабочей силы в будущем.

Таким образом, внедрение ваучеров в систему образования - важный шаг на пути создания более гибкой и эффективной системы высшего образования, ориентированной на потребности студентов и общества в целом.

Образование и развитие всегда идут рука об руку, являясь двумя взаимодополняющими драйверами. Все происходящие изменения в сфере образования стали результатом значительных усилий и внимания. Однако впереди еще много работы. Когда будут достигнуты поставленные цели, научный и кадровый потенциал, а также человеческий капитал нашей страны получат признание на мировом уровне.

## САМОЗАНЯТОСТЬ - ОСНОВА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ И БЛАГОПОЛУЧИЯ

Во все времена социальная защита населения считалась одной из приоритетных и актуальных задач, стоящих перед государством и обществом. А обеспечение занятости населения

Когда речь идет об экономической активности и занятости, безусловно, необходимо остановиться на вопросе улучшения условий для самозанятых.

В последнее время часто упоминается термин «самозанятость». Люди, которые нашли подходящий вид деятельности и получают доход, выполняя работу самостоятельно, считаются самозанятыми. У такого типа занятости много преимуществ. Прежде всего создана легальная возможность работать на дому, что также обеспечивает социальную защищенность, а значит, людям не придется беспокоиться о пенсионном обеспечении, так как у них засчитывается трудовой стаж. С них также не взимается подоходный налог или другие сборы. Достаточно уплатить социальный налог в размере базовой расчетной величины (БРВ) в год.

Среди соотечественников есть те, кто занят разными сезонными работами или получает доход, занимаясь земледелием на приусадебном участке. Самозанятыми могут быть репетиторы, няни, парикмахеры, курьеры, автомойщики, мастера, портные и представители многих других профессий. Самозанятым может стать любой человек трудоспособного возраста в зависимости от своих интересов и способностей.

Если задуматься, наши люди издавна занимались такими видами деятельности. Например, ремесленничество, ювелирное и столярное дело, парикмахерское искусство издревле формировали образ жизни нашего народа. Народно-демократическая партия считает, что **теперь необходимо улучшить условия для самозанятых.**

Самозанятость часто является первым шагом на пути развития малого бизнеса. Улучшение условий для самозанятых может послужить развитию малого бизнеса, который является основой диверсификации экономики и создания рабочих мест.

Расширение сферы деятельности для таких активных людей поможет создать более гибкий рынок труда. Эта инициатива направлена на создание более инклюзивной и гибкой экономики, в которой каждый гражданин сможет реализовать свой потенциал и внести вклад в экономическое развитие страны. Расширение перечня мероприятий поможет создать более устойчивую и справедливую экономическую среду, что приведет к долгосрочному экономическому росту и социальному благополучию.

## УНИКАЛЬНЫЙ ПОДХОД К ЗАЩИТЕ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ

Во многих странах внедрены национальные модели обязательного социального страхования на случай безработицы. Например, в Германии система страхования по безработице является частью комплексной социальной защиты. Работники и работодатели платят взносы в страховые фонды, а в случае потери работы граждане получают пособие по безработице. Во Франции подобная система обеспечивает обширную социальную защиту и включает обязательное страхование по безработице. В управлении страховыми фондами участвуют профсоюзы и работодатели.

В Швеции также имеется высокоразвитая система социального страхования, включающая пособия по безработице. Важным элементом шведской модели является активная поддержка безработных посредством внедрения программ переподготовки по новым профессиям.

**Внедрение национальной модели обязательного социального страхования по безработице, инициируемой Народно-демократической партией, станет важным шагом в создании системы социальной защиты, обеспечивающей материальную поддержку граждан в трудные периоды их жизни.**

Вступая в избирательную кампанию, мы стремимся создать достойные условия жизни для каждого человека на основе принципов социального равенства и справедливости, сократить социальные различия и уровень бедности, помочь нуждающимся, создать рабочие места и увеличить источники дохода.

Если наша партия будет иметь больше мест в парламенте, добьется превосходства по количеству депутатов в местных Кенгашах, это обеспечит более быструю и успешную реализацию наших планов в социальной сфере. Самое главное - будет развиваться оптимальная и важная для всех социальная сфера.

**Феруза Мадрахимова.**  
**Виталий Ким.**  
Кандидаты в депутаты  
Законодательной палаты Олий Мажлиса.



часов по изучению иностранных языков и информационных технологий, очевидно, что мы добьемся повышения конкурентоспособности выпускников школ на рынке труда.

Реформы, связывающие образование и новые технологии, в свою очередь являются наиболее эффективной мерой борьбы с безработицей.

Нас удивляет, что Демократическая партия «Миллий тикланиш» в своей предвыборной программе заявляет об отсутствии необходимости проведения занятий **по компьютерной грамотности в системе дошкольной подготовки и начальных классах школ.** И это в то время, когда современные информационные технологии активно проникают во все сферы нашей жизни, а молодежь стремится освоить сферу IT, за которой будущее. Родители отправляют детей на дополнительные курсы, чтобы как можно раньше освоить эту область. Такая крайне консервативная идея нашего конкурента на политической арене не соответствует духу нынешнего времени.

Сегодня развитие инклюзивного образования и приведение образовательного процесса в соответствие с международными стандартами - среди долгосрочных целей нашей партии в сфере образования.

Народно-демократическая партия Узбекистана выдвигает ряд актуальных предложений в направлении реформирования системы высшего образования.

ния - одно из важнейших условий социальной защиты.

По мнению нашей партии, **если система социальной защиты будет правильно налажена, малообеспеченные граждане найдут свое место в обществе.** Существуют ошибочные представления о том, что социальная защита увеличивает потребительское отношение в обществе. Однако опыт развитых стран доказывает обратное. Если социальная защита будет адресной и прозрачной, в обществе повысится активность, доверие и стабильность.

Но в предвыборной программе Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана не уделено особое внимание этому актуальному вопросу и не выдвинуты конкретные предложения. Между тем самозанятость является важным фактором повышения экономической активности в обществе, расширения предпринимательства и сферы услуг. **В программе УзЛиДеП выдвигаются предложения с акцентом на развитие внутренней трудовой миграции и расширение источников финансирования поддержки занятости, однако не предусмотрены четкие и практические механизмы реализации этих предложений.** Было бы целесообразно, если бы партия имела более широкие взгляды на реализацию большого потенциала нашего населения в этой области.

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ УЗБЕКИСТАНА И ЕЕ КАНДИДАТОВ!**

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

При содействии южнокорейской компании Sejin G&E Co. Ltd осуществляется проект по производству 15 МВт электроэнергии из биогаза, выделяемого бытовыми отходами полигона «Ахангаран». До конца текущего года будут рекультивированы 36 полигонов бытовых отходов, приведены в порядок шесть и на 22 сооружены станции перегрузки отходов. За счет предприятий санитарной очистки до конца текущего года будут приобретены 771 единица специальной техники, 5232 контейнера для отходов и построены 950 площадок для сбора мусора. В рамках инвестиций компании Sayar LLC (США) намечается реализовать инвестиционный проект по выработке альтернативной тепловой энергии из медицинских отходов. В частности, в 2024 году будут сооружены станции утилизации медицинских отходов в 11 крупных медучреждениях в Ташкенте и Самарканде мощностью 1,1 тонны в час.

По словам Г. Курбанова, в рамках кадастра лесных массивов создана цифровая карта координат 254,1 млн деревьев с помощью спутниковых снимков. На базе этой карты сформированы электронные паспорта свыше 553,1 тысячи деревьев, полные параметры которых введены в электронную платформу.

Освоены 3500 га неиспользуемых земель, на 220 тысячах га созданы леса. Из них на высошем дне Аральского моря и в Приаралье - на 215 тысячах, в горных и предгорных районах - на двух тысячах, прочих регионах - на трех тысячах. Заготовлена 771 тонна семенного материала, доставлены пять млн саженцев туютника. В целях защиты от пыльных бурь и опустынивания, эрозии почв на 140 га созданы защитные зеленые полосы. На 2820 га посажены лекарственные растения, заготовлены 663 т резерва семян лекарственных и плодовых деревьев.



В целях выяснения точного количества мигрировавших диких животных между соседними республиками через приграничные зоны создана система электронного информационного обмена между ведомствами. При содействии Академии наук РУз создан список животных, кочующих в приграничных регионах соседних республик.

Предметом особой озабоченности некоторых сограждан является недостаток экологической культуры, выражающийся в вырубке деревьев. С этим злом ведется борьба, но порой не бескомпромиссная. Так, по закону полагалось на средства нарушителей посадить 144 180 саженцев плодовых

или декоративных деревьев, а высажено лишь чуть больше четырех тысяч. Из них не посажено 26 300 в Хорезмской области, 55 900 - в Кашкадарьинской. А ведь человек с топором в руках не просто зарабатывает себе на жизнь рубкой дров и продажей, но и подрубает под корень большую работу по созданию лесов. А леса - это легкие планеты.



В настоящее время возбуждено четыре уголовных дела, ведутся следственные действия. Но главная цель - не просто покарать нарушителей закона, а способствовать воспитанию экологической культуры.

Сообщено, что готовится проект закона «О государственной экологической экспер-

тизе». Документ в скором времени будет передан для обсуждения в Законодательную палату Олий Мажлиса РУз.

До конца года будут определены охраняемые зоны 13 наземных объектов, источников чистой питьевой воды, государственные кадастры и реестры лекарственных растений, произрастающих в Наманганской, Ферганской и Андижанской областях. Проводится инвентаризация флоры природных охраняемых зон в этих регионах.

За полгода установлены 33 378 нарушителей законодательства об охране окружающей среды. В их отношении определены штрафы в размере 35,5 млрд сумов, из которых выплачено 28,5 млрд. Возбуждено 28 уголовных дел по фактам этих нарушений. До конца текущего года планируется проведение свыше тысячи рейдов совместно с правоохранительными органами, а также профилактических мероприятий с населением. Также намечено внести предложение в ЮНЕСКО о включении экосистемы гор Зааминского района Джизакской области в Список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО. Это позволит обеспечить более надежную защиту территории от загрязнения в результате проведения строительных работ, а также повысить уровень экологической культуры местных жителей.

Статьи, в направлении экологического образования научно-исследовательскими институтами системы Минэкологии реализованы 10 научных проектов, 12 опытных и три инновационных. По итогам научных изысканий издано шесть монографий, опубликовано 17 статей в зарубежных изданиях и 32 - в местных, озвучены тезисы на 21 международно-научной конференции.

В сфере гидрометеорологии 20 гидрологических постов оборудованы современными водомерными устройствами. До конца года в Кашкадарье будет организована станция Ташкарача по исследованию снежных лавин, что позволит повысить достоверность метеорологических прогнозов при помощи автоматизированной системы слежения. В девяти регионах страны планируется оборудовать 35 постов гидрологического наблюдения для гарантий мониторинга состояния водных ресурсов в режиме онлайн, что позволит заблаговременно предупреждать о рисках схода селевых потоков.

На пресс-конференции выступил представитель странового офиса Глобального института зеленого роста в Узбекистане Аарон Рассел. Он рассказал о желании инвестировать в Узбекистан, а также о том, что свыше 17 тысяч молодых людей и женщин при их помощи повысили экологические знания. В пяти регионах республики созданы демонстрационные участки, где в теплицах будут показаны образцы использования водосберегающих технологий. Таким образом, организация станет способствовать повышению уровня агрокультуры населения Узбекистана.

Аблай Камалов.

«Правда Востока». При содействии информационной службы Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан. Фото из архива службы.

Реклама

### ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ РАБОТЫ (ОДНОКОНВЕРТНАЯ ПРОЦЕДУРА ТОРГОВ)

**Страна:** Республика Узбекистан  
**Название проекта:** «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в г. Андижане, Чирчике, Бухаре и Самарканде»  
**Контракт:** «Реконструкция внутридомовых систем теплоснабжения в 27 домах в г. Андижане»  
**Заем/кредит:** MAP № 6173-UZ  
**Идентификационный номер закупки:** NCB-DH-IH-AVIM-04RB

- Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) заем на покрытие расходов по проекту «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижане, Чирчике, Бухаре и Самарканде» и намерено направить часть средств для финансирования платежей по контракту «Реконструкция внутридомовых систем теплоснабжения в 27 домах в г. Андижане».
- Группа реализации проекта Всемирного банка от имени ГУП «Инжиниринговая компания по капитальному и текущему ремонту многоквартирных домов и строительству объектов теплоснабжения» при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства (заказчик) приглашает участников торгов к подаче запечатанных тендерных предложений по контракту «Реконструкция внутридомовых систем теплоснабжения в 27 домах в г. Андижане». Настоящий контракт предусматривает реконструкцию внутридомовых систем теплоснабжения в 27 домах в Андижане в соответствии с требованиями к работам.
- Тендерные торги будут проводиться по процедурам национальных тендерных торгов, установленным «Руководством по закупкам товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР и кредитам и грантам МАР», январь 2011 года («Руководство по закупкам»), и открыты для всех отвечающих критериям участников торгов, а также пунктов 1.6 и 1.7, в которых излагается политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.
- Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Самандару Караеву - директору Группы реализации проекта. Эл. почта: pcu.dheep@gmail.com. Получить тендерную документацию можно в рабочие дни с 09.00 до 17.00 (время ташкентское) по адресу, указанному ниже.
- Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 16.00 14 ноября 2024 года. Электронные торги не допускаются. Конкурсные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены. Предложения будут публично вскрыты в присутствии уполномоченных представителей участников торгов и всех, кто решит присутствовать, по адресу, указанному ниже, в 16.00 14 ноября 2024 года.
- Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 90 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии, выпущенной посредством SWIFT-сообщения в размере 78 100 000 (семьдесят восемь миллионов сто тысяч) узбекских сумов (или в эквиваленте свободно конвертируемой валюты).
- Адреса, упомянутые выше, следующие:  
**По вопросу разъяснений:**  
 Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.  
 Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осие (Ц-5), 60, кв. 50.  
 E-mail: pcu.dheep@gmail.com  
 Телефоны: (+998 71) 234-15-94, 234-15-24.  
**Для подачи конкурсного предложения:**  
 Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.  
 Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осие (Ц-5), 60, кв. 50.  
 Сайт: www.mc.uz  
**Для участия в процедуре вскрытия конкурсных предложений:**  
 Группа реализации проекта при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства.  
 Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Осие (Ц-5), 60, кв. 50.

### SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE REQUEST FOR BIDS WORKS (ONE-ENVELOPE BIDDING PROCESS)

**Country:** Republic of Uzbekistan  
**Name of Project:** District Heating Energy Efficiency Project  
**Contract Title:** Modernization of in-building and in-apartment heat supply systems in 27 multi-apartment buildings in Andijan  
**Loan No. / Credit No. / Grant No.:** IDA Credit No.6173-UZ  
**RFB Reference No.:** NCB-DH-IH-AVIM-04RB

- The Government of Uzbekistan has received a loan from the International Development Association (IDA) towards the cost of the project «District Heating Energy Efficiency Project» and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for modernization of in-building and in-apartment heat supply systems in 27 multi-apartment buildings in Andijan.
- Project Implementation Unit of WB, on behalf of State Unitary Enterprise «Engineering company for capital and current repairs of apartment buildings and construction of heat supply facilities» under the Ministry of Construction and Housing and Communal Services of the Republic of Uzbekistan (Employer), now invites sealed Bids from eligible Bidders for «Modernization of in-building and in-apartment heat supply systems in 27 multi-apartment buildings in Andijan». The Contract is implemented on the territory of Andijan City of the Republic of Uzbekistan. This Contract includes Modernization of in-building and in-apartment heat supply systems in 27 multi-apartment buildings in Andijan in accordance with the Works Requirements.
- Bidding will be conducted through national competitive procurement as specified in the World Bank's «Guidelines for Procurement of Goods, Works, and Non-Consulting Services by World Bank Borrowers on IBRD Loans and IDA Credits and Grants», January 2011, (hereafter «Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. See also paragraphs 1.6 and 1.7 for World Bank policy on conflicts of interest.
- Interested eligible Bidders may obtain further information from: Ministry of Construction and Housing and Communal Services of the Republic of Uzbekistan. Samandar Karayev - Director of the Project Coordination Unit E-mail: pcu.dheep@gmail.com and inspect the Bidding document during office hours: 09:00-17:00 at the address given below.
- Bids must be delivered to the address below on or before 16:00 Tashkent time, 14.11.2024. Electronic Bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 16:00 Tashkent time, 14.11.2024.
- Bids shall be valid for 90 days after bid opening and shall be accompanied by Bid Security in form of a Bank Guarantee, issued by SWIFT message, in the amount of 78,100,000.00 UZS or the equivalent of a freely convertible currency.
- The addresses referred to above are:  
**For clarification purposes only:**  
 Project Implementation Unit under The Ministry of Construction and Housing and Communal Services Uzbekistan, 100017, city of Tashkent, Osiyo street (C-5), 60, flat 50. E-mail: pcu.dheep@gmail.com Telephone: (+998 71) 234-15-94, 234-15-24.  
**For bid submission purposes only:**  
 Project Implementation Unit under The Ministry of Construction and Housing and Communal Services Uzbekistan, 100017, city of Tashkent, Osiyo street (C-5), 60, flat 50. Website: www.mc.uz  
**For bid publicly opening purposes only:**  
 Project Implementation Unit under The Ministry of Construction and Housing and Communal Services Uzbekistan, 100017, city of Tashkent, Osiyo street (C-5), 60, flat 50.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

**ЛУКОЙЛ** НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/51/10-24/1333 на выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Площадка приема и хранения ГСМ и метанола на предзаводской зоне»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- суммарный объем выручки за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- опыт работы за три года (2021, 2022, 2023 гг.) в качестве подрядчика по реализации проектов, аналогичных выставляемому на конкурсные торги по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;
- руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее пяти лет;
- лицензию на строительство объектов повышенного риска и потенциально опасных производств или протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимую лицензию.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 26 октября 2024 года включительно по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.

**Источник финансирования** - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 26 ноября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.